# 唆使酒友开车 双双受到处罚

日前,在同一辆机动车上,一人醉酒驾 车,一人副驾驶坐车,却双双涉嫌危险驾驶 罪,这是怎么回事?

10月19日凌晨2时许,乌海市公安局交 管支队海勃湾大队开展夜查行动过程中,民 警示意一辆白色越野车停车接受检查,但白 色越野车驾驶人却猛踩油门闯卡逃跑。民警 立即通知下一路口执勤警力拦截,最终在小 巷内查获闯卡的白色越野车。驾驶人张某某 和乘车人闫某某惊慌失措,对闯卡行为供认

不讳。民警现场对驾驶人张某某进行呼气式 酒精检测,结果为157mg/100ml,涉嫌醉酒驾 驶机动车。在对张某某抽取血样后,民警询 问其酒后驾驶的经过时,张某某唉声叹气,直 说自己没办法。

原来,当晚张某某、闫某某和几个朋友 聚会,期间二人喝了不少酒。聚会结束后,闫 某某竟让同桌喝酒的张某某给自己当"代 驾"。张某某碍于朋友情面,就开上了闫某某 的白色越野车。没想到,刚开了两个路口就 遇上了夜查的交警。

在进一步调查取证中,民警在白色越 野车行车记录仪里,发现了更让人瞠目结 舌的一幕。在张某某驾驶车辆闯卡后,闫 某某非但没有进行劝阻,反而教唆张某某 把车藏好后赶紧逃跑。最终,经检验鉴定, 张某某血样中检出乙醇含量为 195mg/ 100ml,已超过醉酒驾驶机动车的标准,涉 嫌危险驾驶罪。坐在副驾驶的车主闫某某 明知张某某饮酒,仍让其驾驶车辆的行为, 同样涉嫌危险驾驶罪。

目前,该案已被立为刑事案件,正在进 一步办理中。

2024年11月14日

星期四

交警提示:喝酒不开车,不仅限于自己 不开车,也包括不能唆使、强迫已经醉酒的人 驾驶机动车或为其酒后驾驶创造条件、提供 帮助。否则,将以危险驾驶罪的共犯论处,受 到法律的制裁。

(李洋)

#### 面包车上装满煤 如此拉货太危险



'只是为了图方便,我也不知道这 样做违法了。"驾驶人被查时说道。10 月12日,包头市公安局交管支队九原 区大队民警查获一起面包车非法运输 蜂窝煤的交通违法行为。

当日,该大队民警在建华路开展 夜查行动时,发现一辆由南向北驶来的 面包车速度缓慢,车身严重下沉,车头

明显翘起,有超载嫌疑。民警随即将该 车辆拦截进行检查,面包车驾驶人在接 受询问时支支吾吾,顾左右而言他。交 警见状立即打开车门检查,车内的情况 着实让人吃惊——车厢原本的后排座 位被私自拆除后装满了蜂窝煤,且车辆 内部没有配备灭火器等安全设备,未采 取任何安全防护措施。民警经调查发 现,该车未获得相关许可和证件,这无 异于是一个"流动锅炉房",一旦操作不 当发生意外,后果极其严重。交警随即 对面包车驾驶人进行了普法教育,指出 其非法运输蜂窝煤的危害性。

目前,此案已移交相关部门作进 一步处理。

(温雅洁 王乔迪)

## 没资质还超员 "黑校车"被查处

11月4日11时许,通辽市公安局经济 技术开发区公安分局交管大队在新城一中 东门开展"家校警"护学工作时,发现一辆蒙 G号牌的白色面包车疑似拉载多名学生,执 勤民警立即示意该车辆停车接受检查。

经过进一步核查,该车辆核定载客7人,

实载10人,其中9名均为新城一中小学部学 生。驾驶人陈某某涉嫌驾驶未取得校车资质 的车辆提供校车服务、且存在驾驶车辆载人超 过核定人数百分之二十以上的违法行为。

目前,陈某某已被移交该大队法制办案 区等待进一步处理。

交警提示:校车关系孩子的生命安全 和千万家庭幸福,应当引起全社会的重 视。为了孩子们的安全,请广大家长自觉 抵制"黑校车",共同守护孩子们的出行安

(申丹郭飞)

#### 面临严惩后悔不已 醉酒驾车酣睡路口

10月26日凌晨3时许,鄂尔多斯市 公安局交管支队准格尔旗大队执法办 案中队接到报警称,他们是准格尔旗公 安局反恐和特巡警大队三中队巡逻民 警,在巡逻过程中途经某小区附近丁字 路口时,发现一辆黑色小轿车停在路中 间长时间不动,不知是车辆出现了故 障,还是车上驾驶人员出现了什么状 况,他们担心车辆停在路中间引发道路 交通事故。于是,他们赶忙停车上前查 看,发现该驾驶人竟然在车内睡着了。 好不容易将驾驶人叫醒,在打开车门的 一瞬间,一股浓烈的酒味儿从车里散发 出来。经过对驾驶人询问得知,驾驶人 说是喝多了酒,在路口等红绿灯的过程 中睡着了。巡逻民警在得知该驾驶人 涉嫌酒驾后,于是马上拨打了报警电 话。随后,这名酒驾男子被移交到了准 格尔旗交管大队执法办案中队。

该大队办案民警对驾驶人苗某进 行了呼气式酒精检测,结果已达到了醉 酒驾驶机动车的标准。随后,驾驶人苗 某被该大队办案民警带到中心医院进 行抽血化验。最终经抽血检测,苗某体 内血液中酒精含量为194mg/100ml,其行 为属于醉酒驾驶机动车。

据苗某事后陈述,当晚,他和三个朋 友一起喝酒,四人先是喝了两瓶白酒,他 大约喝了半斤多,后觉得不尽兴,于是几 人又来到 KTV 继续喝啤酒,终于"喝到 位"了。随后,苗某驾车先是送一位朋友 回家,后自己驾车独自回家,就在他行驶 至桃园胜景丁字路口等待红灯过程中,酒 劲上头,困得不行了,在恍恍惚惚中便睡 着了,直至被巡逻民警叫醒。

苗某得知自己即将面临一个月以 上六个月以下的拘役、驾驶证被吊销五 年、并处罚金的处罚后,懊悔不已。

(刘江)

## 被追尾竟然逃逸 经调查真相大白

追尾是较为常见的交通事故,通 常后车负主要责任。近日,在兴安盟科 尔沁右翼前旗发生的一起交通事故中, 前车被追尾后,驾驶人却选择逃逸。所 谓"事出反常必有妖",真相其实是这

10月4日13时39分,邹某驾驶小型 轿车由南向北行驶至科右前旗科尔沁街 与察尔森路交叉路口处时,因没有提前 减速导致一个急刹车后,撞上了前方同 向鸿某驾驶的小型轿车。

停好车后,邹某便急忙下车查看情 况,并与前车驾驶人沟通,万万没想到 的是,邹某正仔细查看车损部位时,前 车驾驶人竟猛踩油门驶离了事故现场。

回过神来后,邹某急忙报警,同时 向鸿某驶离的方向追去。鸿某到了一个 小区把车藏好正准备徒步回家,却被追 来的邹某在路上堵了个正着,民警也刚 好赶到,一并将双方当事人带回大队了 解情况。

民警调查了解到,当日中午,鸿某 从酒局离开后抱着侥幸心理驾车回家, 路上等红灯之际被后车追了尾,在"车 损"和"自损"之间徘徊后,他决定离开 现场。

后经兴安盟博广司法鉴定所对驾 驶人鸿某提取的血液样本检测,其血液 中乙醇含量为204.5mg/100ml,属于醉酒 驾驶机动车。经过民警进一步调查,鸿 某竟然没有机动车驾驶证。最后,经科 右前旗公安局交管大队认定,鸿某与邹 某对此次事故负同等责任。等待鸿某的 还有对其醉驾、无证驾驶违法行为的进

交警提示: 无证驾驶不可取, 酒驾 醉驾更危险;别拿生命当儿戏,安全出 行记心间。请广大驾驶人遵守交通法 规,安全出行,共同维护良好的交通秩 序。

## 女子酒驾被查 反问是否违法

11月5日21时35分,通辽市开鲁 县公安局交管大队岗勤中队在滨水公 园附近开展酒驾醉驾夜查统一行动时, 一辆黑色小型轿车自西向东行驶而来, 民警依法对其进行检查。不等执勤民 警开口询问,该车驾驶位置下来一名女 ,并旁若无人地走向路旁。民警立即 将其拦下,警告该驾驶人配合酒驾检 测。该女子见状,顺势坐在地上赖着不 起,面对交警的询问,该女子大声喊 道:"我不就是喝了酒吗?你能把我怎 么的?我犯法了吗?"后经呼气式酒精 检测,这名驾驶人卢某某体内酒精含量 为 58mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动

民警经进一步询问得知,当日卢某 某与朋友饮酒后,驾车送朋友回家的途 中被交警当场查获。开鲁县公安局交管 大队根据《中华人民共和国道路交通安 全法》第九十一条第二款的规定,给予 驾驶人卢某某1500元罚款、驾驶证记12 分暂扣6个月的处罚。

(申丹胡狄)